

过春节

文 | 张玉峰

中国传统节日中我最喜欢的是春节，从我记事起到现在，我们都是伴随着这些年年依旧的传统节日，和亲人们一起度过一年又一年的节日。

这些节日，包含着丰富的民俗文化，凝聚着浓浓的血脉亲情。在这些节日中，我对于春节是情有独钟。每年的春节，家家户户的门前都挂起红灯笼，贴上春联，亲朋好友都大老远地回到自己的家里，为的就是吃上这一年才只有一次的除夕团圆饭。饭桌上，家人们的讲述则是这一年的所有经历，孩子们则毫无忌讳地大吃大喝。童年时我最喜欢的是在

除夕夜吃完饭拿到压岁钱后，我们一家人一起在火炉边上烤火、吃瓜子、剥花生还有水果，大家有说有笑感到很幸福。奶奶坐到九点多钟就开始做汤圆了，然后，我帮奶奶一起做汤圆，爷爷和爸爸就出去到邻居家串门，到十二点前他们就回来。等到十二点时，爷爷和爸爸就拿出烟花放在院子中央，然后开始放烟花，随着“轰轰”响声，天空中绽开了五颜六色的花朵，好看极了！随着这一阵阵声响，旧的一年过去了，新的一年又开始了。

啊！美丽的传统节日文化，我最喜欢的春节。

过年话年

文 | 张小伟

如今生活舒畅，似乎日子也过得飞快，年一个接一个“唰唰”地从眼前过去，无论你喜欢还是害怕，岁月依旧风驰电掣般地如期走近了年关。

年，仿佛是一个温馨的驿站，召回漂泊在天涯海角的游子相聚家中，美酒佳肴中共享天伦之乐；中央电视台的联欢晚会释放着串串欢笑，一分不差地给除夕落下了帷幕，又给新年拉开了序幕。

年仿佛是漫漫人生路上的一个台阶，每跨上一个，便增加了一个高度，增添了一份成熟，同时又有一种回望来路的缅怀和眷恋，身后的台阶越来越多，于是过去的每一个年的情节也依稀斑驳起来，时光流逝，许多

美好的往事都随之淡去，而儿时过年的那份感觉却暖暖地留在记忆的版图中。

生活在变，人们的习惯也在变。如今，朋友之间手机拜年，微博问候，鲜花礼仪，快递送祝福，省去了奔波或雨雪之苦，忆成为传递联络情感的最佳方式。新年中随意地烧几道新鲜对口的菜，在优雅轻柔的音乐声中，一家人相对小酌，逍遥自在，温馨惬意，其乐融融。

人们摆脱了过年的繁琐和忙碌，在悠闲惬意中似乎又觉得如今过年少了洋溢的人情，少了儿时新年浓浓的气氛和韵味。看来，任何事有得就必有失呢。

然而，一年中，能有几天时间由自己支配，卸下平日的紧张与沉重，去静静地思索，悠悠地读书，美美地睡觉，去做自己往日曾经想做而未能如愿的事，毕竟是令人愉悦的。



正月里来闹元宵

郝晋凯 摄

写给新的一年

文 | 段建春

大地仿佛蓄势待发，寂静的冬日里透着一丝温暖，一切都在为迎接新年的到来做着准备。夜幕低垂，星光点缀着天空，像是一个个闪烁的小灯笼挂在辽阔的蓝幕上。寒风徐徐，轻轻吹动着窗外的松树，松枝在风中翩翩起舞，义不容辞地担任起冬日精灵的职责。

寒冷的冬夜被热情和声声祝福所温暖，人们聚在一起，欢笑声在空气中弥漫。街头巷尾，灯光闪烁，热闹非凡。时间仿佛停留在此刻，只留下一片喜悦的氛围。街道两旁挂满了彩灯，每盏灯如一个小小的心愿，闪烁着对未来的期待。城市的霓虹灯交相辉映，勾勒出一幅绚烂多彩的画卷。

转瞬又走过了365个日夜。新年永远都会作为一个守候已久的期待，在每个人心中涌动着期盼和憧憬。岁月的脚步总是那样匆匆，我们在生活的舞台上演绎出一段段精彩的故事。或许，正是因为这些故事，岁月的流逝才会那样丰富多彩。

冬春之交，也是癸卯兔年和甲辰龙年之交，神州大地很多地方大雪纷飞，无数的雪花也落在我们坚守的岗位上。瑞雪兆丰年，腊梅报新春。岁月镌刻光荣梦想，奋斗绘写壮美画卷。

过去的一年，是全面贯彻党的二十大精神开局之年。我们物流部炼钢作业区接续奋斗、砥砺前行，取得了沉甸甸的收获。

这一年，我们团结一心，共克维艰，我们并没有因为任何理由而耽误一线的生产，每一次的作业任务，都是在规

定时间内，安全快速完成，这个时候，我们的团结力，凝聚力，互帮互助，充分地体现出来。

新的一年，在新春之际，在这万家团圆的时刻，我们炼钢作业区里，也是热火朝天，一幅新年新气象。我们每一个人并没有因为无法和家庭团聚而抱怨，相反，在值班长的带领下，我们齐心协力，团结一心，认真做到安全保产，做到零违

宁静。坐在电脑前，听着键盘的敲击声，或许，这正是我渴望的那份宁静，那份可以让思绪自由驰骋的宁静。

新年已至，屋内的米兰花似乎也感受到了节日的氛围，散发出阵阵清香。生命如同一曲交响乐，每个音符都是生活的体验，每段旋律都是岁月的印记。新年的钟声将会在寂静的夜空中回荡，为我们带来新的希望。或许，在这个瞬间，我们可以用心许下美好的愿望，让它们如同璀璨的烟花，在夜空中绽放。或许，我们可以对过去的一年心怀感激，感谢生活给予我们的一切。或许，我们可以在新的一年里，用心对待生活的点滴，让每个瞬间都成为值得回味的记忆。或许我们可以对未来充满信心，相信新的一年会带给我们更多的收获与惊喜。生活就是一场旅行，让我们在新的一年里，怀揣梦想，勇敢前行。

新年的阳光会给我们带来新的希望，让我们静候黎明。

怀揣梦想，执着前行

文 | 宋亮

章、零事故。

在这新春佳节，领导们亲临现场，对我们每一位职工进行慰问，精心为我们准备了水果，食物，让我们在工作之余感受到组织的关怀。

岁月不居，时节如流。在这个甲辰龙年，我们每个人都精神饱满，斗志昂扬地走在奋斗保产的道路上。2024，让我们怀揣梦想，勇敢执着地继续前行。



一起去看海

冯艳丽 摄